

政策跳票冷了市场寒了民心

承诺成笑话!上周,民进党当局的政策又跳票了,遭地轰“跳票党”“跳票者联盟”。

开空头支票,民进党可是老手。近日,台交通事务主管部门负责人王国材在台湾地区立法机构接受质询时,围绕大陆游客团来台议题,他首度坦承陆客不会来了,“要看明年”。此言一出,即等同于承认台当局定下的“百万陆客来台”目标跳票,引发各界不满。

今年初,王国材信誓旦旦喊出今年吸引100万人次陆客来台观光,平复了岛内的抗议浪潮。然而,画饼容易,行动“难产”,民进党当局嘴上说“欢迎”,交流大门却紧闭,既荒唐又拧巴。

5月,大陆宣布恢复旅行社经营台湾居民来大陆团队旅游业务,台当局却对大陆的善意视而不见。8月,台陆委会发布关于两岸旅游和交流事宜的所谓“规划”,名为恢复实则拒不解禁,名为放宽实则严苛限制,至今并无下文。到如今,眼看“百万陆客”目标成了泡影,“王国材们”不去反思检讨,反而又使出“甩锅”把戏,把责任推给大陆。

两岸同文同种,台湾观光旅游业本来很有优势,却被台当局毁了生计。民进党上台之前,大陆游客每年赴台数百万人次,是台湾最大的客源,仅观光收入每年就高达2000多亿元(新台币,下同)。然而,蔡英文上台后拒不承认“九二共识”,导致台海局势紧

张动荡,大大降低了大陆游客赴台意愿,台湾旅游业的荣景一去不复返。

对此,台湾《联合报》发表评论指出,民进党自以为把责任推给大陆是“高招”,其实,民众一眼即看破手脚。商家盼不到两岸观光的春雨,从满心期待到“哀莫大于心死”。绿营一再把这个行业的希望浇熄,只为政党私利而不顾业者死活。

从“百万陆客”到“要看明年”,台当局的承诺一再跳票,冷了市场更寒了民心。台湾观光要重返昔日荣景,两岸关系和平稳定是基础,“九二共识”是“钥匙”,这样人尽皆知的道理,民进党却私心作祟,逆流而动,限缩阻挠两岸交流。

欺瞒、跳票、甩锅,民进党将“霸道三部曲”用得炉火纯青,哪管身后民意滔天。不只观光层面,其他议题亦如此。上周,台当局“数位发展部”被推上风口浪尖,遭质疑只捞钱不干事,成立一年有余却形同虚设,不过是绿营酬庸“养肥猫”的机构罢了。

“根本是诈骗集团。”20日,新党台北市议员侯廷延炮轰“数位发展部”6月起开始受理5G专网申请案,结果很多业者交了笔费用后拿到的核发文件,却不被台“通讯传播委员会”认可,绿营内江导致射频器材无法进口,建置5G专网受阻。

钱交民进党,换来废纸一张,业者怒气

难消,直言“绿营大跳票”。其实,自成立伊始,“数位发展部”就饱受争议。执行过程中,其推动台湾数字化创新与变革的本意没达到,反而不断“跑偏”,浪费民脂民膏。首先,该机构预算高达210多亿元,1人的预算就抵“警政署”20人,结果成绩寥寥。最让人诟病的是,做了一个“台湾云市集”,还被酸“外卖平台”。而且,至今台湾资安问题频发,5G建设严重落后、网络诈骗层出不穷。其次,账目混乱,仅人员出境一项一年就花销3736万元,平均每名员工一年出境9.3天,部分项目以“增加国际能见度”为名,行的却是公款旅游之实,遭民众讥讽为“旅游局”。再次,有养廉“1450”(指台湾网军)之嫌,机构过半人员以约聘方式雇用,不受公务规定约束,大量民进党网军借此“洗白”获得编制,遭质疑是党同伐异、追杀对手的“东厂”。

“数位发展部”背后黑幕重重,引发各界质疑。一项民调显示,高达81%的受访者对其表现“非常不满意”,10%的人不知道有这一机构,有网友表示“最好直接砍掉”。

对此,台媒评论指出,“数位发展部”成立之初的承诺全跳票,该机构就是“盲肠”单位,毫无作为,坐实了其为民进党“酬庸部门”“数字东厂”的身份,这才是数字产业发展的最大绊脚石。



本报记者 刘深魁

深化两岸融合·台企金融服务专场推进会举行

本报讯(记者 王永珍)近日,作为2023年金融资本服务实体经济福建创新发展大会系列活动之一,深化两岸融合·台企金融服务专场推进会举行。近80名来自政府部门、监管机构、台企、金融机构的嘉宾齐聚一堂,共话两岸金融发展,共商合作之路。

聚焦台企金融服务,来自北京证券交易所、福建天衡联合律师事务所、立信会计师事务所、君龙人寿、厦门银行、金圆统一证券的嘉

宾分别发表演讲。

截至9月末,我省已拥有台资背景金融机构、金融企业24家,台资上市公司8家,位居大陆前列。设立了大陆首家两岸合资券商金圆统一证券、首家两岸合资的金美信消费金融公司,厦门银行成为大陆首家具有台资背景的上市城商行。区域性股权市场专设“台资板”,累计挂牌展示台企4490家,帮助企业实现融资23.16亿元。

2023年海峡两岸女大学生创新创业大赛颁奖

本报讯(记者 庄严)近日,2023年海峡两岸女大学生创新创业大赛颁奖暨女大学生就业创业与发展论坛在福州举行。400多名专家学者和两岸大学生等参加活动。

本届大赛以“巾帼创新创业 逐梦向未来”为主题,自5月启动以来,共有厦门大学、福州大学等82所院校的3550个项目参赛。经过激烈角逐,集美大学的蓝光新生代项目、福州大学的千林耀光项目、厦门工学院的三幸渔业项目分别获得冠军、亚军、季军。

当天还举行女大学生就业创业与发展论坛。与会代表围绕“构建家庭学校社会协同机制 推动女大学生高质量就业”“互联网助力女性自信与女性发展”等议题展开交流研讨。

此外,福建省妇联联合省教育厅、省科技厅、省人社厅等单位,在全省高校共建“闽姐姐”女大学生就业创业服务站正式揭牌。该站将招募两岸女大学生团队管理,常态化提供就业指导、创业指导,重点群体就业帮扶、普法维权等服务。

海峡两岸共祭松山妈祖行宫千年庆典举行

本报讯(记者 全幸雅)20日,在霞浦松山天后宫建立1000周年之际,海峡两岸共祭松山妈祖行宫千年庆典在当地举办,600多名来自海峡两岸的信众同谒妈祖,共祈两岸和平。

开幕式上,中国国民党原主席连战、洪秀柱,中国国民党原副主席蒋孝严等通过视频发来贺信、贺词。其间,举行了妈祖祭拜大典,霞台融合发展产业合作项目签约、妈祖民俗活动、妈祖文化研讨会、海峡两岸共祭松山妈祖行宫千年纪

念邮票发行仪式、妈祖书画摄影展等活动。

本次活动由闽台历史文化研究院指导,霞浦松山妈祖文化交流中心、霞浦妈祖协会、台湾妈祖联谊会、台湾中华优秀传统文化交流协会共同主办。

霞浦松山是妈祖信俗的重要传播地和朝圣地,松山天后宫始建于北宋天圣元年(公元1023年),是继莆田湄洲妈祖祖庙之后的第一个天后行宫,素有“妈祖行宫之尊”的美誉。

榕台环保志愿者讲师团队成立

本报讯(记者 陈梦婕)近日,为了让两岸青年更有效地交流环保理念,福建省环保志愿者协会和榕台青年共同组建榕台环保志愿者讲师团队。

吴升桦、陈筱婷、洪研曼、林宜勤等4名台青成为讲师团队的首批成员。“无论是在两岸的哪一边,

绿水青山都是我们的金山银山,希望通过环保议题把两岸的青年朋友聚集在一起,共同为我们的社区和家庭环境作出努力。”陈筱婷说,接下来他们会结合福州的非遗文化,在社区、商场、公园等场所开展环保宣传,并与大陆同胞共同开发环保文创产品。

福建师大闽海学术讲坛举办

本报讯(记者 陈梦婕)近日,福建师范大学海外教育学院举办闽海学术讲坛,台湾成功大学副教授陈松霖以“少儿华语教材中的语用交际与正向心理”为题开设讲座,从正向心理学、跨文化交流等角度,阐释了如何在国际上推广少儿华语教育。他表示,现在学习中文的人越来越多,在国际中文教育领域,两岸可以在师资培养、教材编写等方

面加强合作。

据介绍,福建师范大学海外教育学院从1984年开始招收外国留学生,迄今已累计招收来自50多个国家的外国学生1万多人。学院长期致力于国际中文教育工作,培养的毕业生作为国际中文教育志愿者先后在28个国家任教。学院还与印尼、菲律宾、越南等国的多所高校合作,以“2+2”“3+1”模式共建中文师范专业。

广聚校友乡贤 共谋集美发展

第四届全球集美校友联谊大会举办

本报讯(记者 林泽贵 林梓健 黄鑫)21日,由厦门市集美校友总会主办的第四届全球集美校友联谊大会在厦门集美福南堂举行。来自海内外的集美校友嘉宾和陈嘉庚后裔团齐聚一堂,共叙校友情谊,畅谈爱国之情,共谋报国之志。当晚,以“诚毅之光”为主题的精彩文艺演出,把海内外集美校友的热情推向高潮。

今年是被誉为“华侨旗帜、民族光辉”的陈嘉庚先生创办集美学校110周年暨集美学校命名100周年。曾经的滨海渔村集美,因陈嘉庚先生创办的从幼儿园、小学、中学到大学完备的现代教育体系而转型为全国第一个教育乡村。遍布世界各地的集美

校友,用才华和汗水续写集美学村的辉煌与荣光,成为嘉庚教育事业的名片,也是厦门市的一张亮丽名片。

近年来,在海内外校友的鼎力支持下,集美区抢抓机遇,聚焦高质量发展目标,着力为经营主体打造良好的产业发展环境、公共服务环境和创新创业环境,实现发展质量和效益的全面提升,各项事业迈上新台阶。

“很多校友这次回到集美,看到这里翻天覆地的变化,都非常感动。”集美校友总会永远名誉会长任镜波表示,举办全球集美校友联谊大会就是希望通过大会凝聚全球集美校友的心,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

“嘉庚精神”是集美校友弥足珍贵的精神财富。成立于1920年的集美校友总会是陈嘉庚亲自创办的、全国最早的校友会之一。多年来,集美校友总会积极联络集美校友、海外侨团、华裔学生、集美乡贤,牵头设立陈嘉庚奖学金,成立集美校友总会青年工作委员会,建设乡情馆等,让“嘉庚精神”更好地在集美校友中代代相传。

本届大会系列活动还包含集美校友乡情馆开馆仪式、集美校友总会青年工作委员会成立大会、集美校友产业园招商引资推介会等。

集美校友总会青年工作委员会主任刘达兵表示,接下来,委员会将发挥资源优势,为集美青年校友,特别是在

校学子提供就业创业支持,打造创业孵化基地,搭建青年嘉庚学子成长互助平台。

又讯 21日,以“赓续爱国报国精神 共筑民族复兴伟业”为主题的第三届嘉庚论坛在集美区举行。200多位来自海内外的嘉宾、校友齐聚嘉庚故里,共同传承弘扬“嘉庚精神”。

论坛为期两天,设置了“1+1+2+N”系列活动,在开幕式、主论坛的基础上,分别以“教育治理”“科技创新推动经济高质量发展”为主题开展两场分论坛。另外,集美海外联谊会大会暨招商推介会、主题艺术展、集美摄影展及集美新城参观考察等活动同步举行。

归来堂重新开放

本报讯(记者 林梓健 文/图)21日,“嘉”风“嘉”训展览开展暨归来堂复原工程竣工仪式在厦门归来堂前举办(如图)。本次展览以图文、实物展示陈嘉庚关于家庭教育的语录、思想,彰显其爱国报国之情。

归来堂是传承弘扬嘉庚精神、开展爱国主义教育的重要阵地。今年5月,归来堂开始进行文物修缮,东厢房复原嘉庚先生后裔居住场景,西厢房开设“嘉”风“嘉”训展览。本次展览意味着经过5个多月的修缮复原,归来堂重新开放。

“祖父一生为国家做了很多事情,我虽然在南洋生活打拼,但始终认为要落叶归根回到中国。归来堂是

根据我祖父的遗愿建造的,他希望我们这些远在海外的子孙,不要忘记自己的根、自己的家乡,多回来走一走、看一看。”陈嘉庚先生的孙女陈佩仪说,希望有更多人走进归来堂,了解陈嘉庚充满家国情怀和人生智慧的“嘉”风“嘉”训,感受“嘉庚精神”的强大力量。

据介绍,举办此次展览,旨在展示陈嘉庚先生在数十年奋斗中形成的充满家国情怀和人生智慧的家风家训。其中的文化精神既滋养了家族后代,且历久弥新与时俱进,深刻影响了无数嘉庚学子和广大华侨华人,成为中华民族的精神财富,值得记录、了解、传承、弘扬。



厦门机场通航40周年

台胞期待“厦金共用新机场”



本报讯(记者 刘深魁 文/图)22日,厦门机场通航40周年庆祝活动在厦门举行。在同步启幕的厦门机场“时光博物馆”中,包括开创两岸民航交流合作之先、春节两岸包机厦门航点等大事记,唤起了不少台胞的记忆。

在活动现场,近期发布的《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》(简称《意见》)提出,“支持金

门共用厦门新机场”“厦金‘同城生活圈’”,在台胞间引发广泛热议。

厚载厦门机场40年建设成果,厦门新机场翔安机场正加紧建设。全国台企联常务副会长、厦门市台商协会荣誉会长吴家莹用“如虎添翼”来形容厦门翔安机场的建设。

“厦金‘同城生活圈’正在一步步实现!”在吴家莹的展望中,未来金门同胞来厦坐船只需要不到半小时,再通过厦门翔安机场就

可以通达世界各地,这将进一步优化厦金两地生活环境、投资环境和发展环境。

金门同乡会总会总会长杨维居表示,厦金共用新机场是金门民生所需,未来厦门翔安机场的通航,将为厦门与金门交流合作、携手发展增添新动能。

“金门人都期待厦门新机场建成投用,这将大大节省我们的时间成本、经济成本,无论是来大陆求学、就医还是经商、旅游,对金门乡亲来说都很便捷。”金门青年张阳阳从求学到就业,已在厦门生活12年,如今就职于厦门长庚医院。

同样满怀期待的,还有厦门机场台胞员工许忆馨。在她看来,厦门翔安机场通航后,将给台胞带来更大的便利,“到时候一定会有越来越多的台胞,想通过新机场来大陆走一走、看一看”。

目前,厦门机场共开设3条对台航线,分别至台北桃园、台北松山和高雄。今年以来,厦门机场平均每周保障26个客运航班、3个货运航班飞往台湾地区。

据悉,厦门翔安机场定位为重要的国际机场,区域性枢纽机场和两岸交流门户机场,是辐射闽台、联系南洋、打造“新丝路”通达全世界的重要交通枢纽。厦门翔安机场工程分三期建设,预计将于2026年正式通航。

图为小朋友在“时光博物馆”拍照留念。

南安石井成立‘出入境+边检’一体化服务站

本报讯(记者 王敏 通讯员 陈洪志 毛室竣)为了更加高效便捷地服务台胞台企,近日,“出入境+边检”台胞台企服务站在南安市石井镇揭牌。

该服务站由泉州市公安局出入境管理支队和泉州市出入境边防检查站牵头整合,可预约受理五年期《台湾居民来往大陆通行证》首次申领和换补发,指导台湾居民办理来大陆定居的相关手续,不定期向台胞台企提供出入境相关政策的法律咨询,为通过“小三通”往返两岸的台胞提供更加便捷贴心的通关服务。

泉州台协南安联谊会秘书长吴协兴表示,原来《台湾居民来往大陆通行证》等证件需要到市区的行政服务中心办理,现在在服务站就可以预约办理,省时省力,非常方便。

据介绍,该服务站还将根据台胞台企的需求,进一步增加服务内容,为台胞来泉创业、就业、学习、生活提供更好的保障。

第十三届台北书展举行



本报讯(记者 吴洪 通讯员 郑晓风 文/图)近日,第十七届金门书展(台澎金马)巡回展暨第十三届台北书展在台北真理大学举办(如图)。

据介绍,此次书展展出了近两年大陆出版的简体版图书及福建、海南的特色文创产品。其中,《重刊版风》《福在八闽》《闽都列记》等闽版图书颇受关注,展现陆地文化和海洋文化的《福建见福》图片展吸引了许多观众。

福建新华发行集团副总经理谢瑞津表示,“深层次、宽领域、常态化”是两岸出版文化交流的发展目

标,希望两岸业者竭尽所能,共同推动中华优秀传统文化繁荣和发展。

台湾图书出版事业协会理事长杨连福希望书展能长期举办,继续增进两岸民众的相互了解,拉近两岸民众的心灵距离。

其间,主办方还以“助力海峡两岸融合发展新路”为主题举办了两岸图书出版发行座谈会。

本届书展由海峡出版发行集团指导,福建新华发行集团、台湾图书出版事业协会主办,福建省出版对外贸易有限责任公司、台湾万卷楼图书股份有限公司承办。